



## 青年教师说

五四青年教师

特刊

致最燃的你们

嘉祥县卧龙山街道黄庄联小

## 桃李枝头蓓蕾红，春华秋实在联小

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 丁洪霞 姚辉华

嘉祥县卧龙山街道黄庄联小位于美丽的韭菜山下，走进学校，映入眼帘的是整洁优美的育人环境，校园内花团锦簇，绿草如茵。学校占地面积2.6万平方米，建筑面积9700多平方米。在“全面育才 个性发展”办学理念的指引下，近年来，学校先后被评为“嘉祥县教书育人先进单位”“嘉祥县首批特色学校”“济宁市绿色学校”“济宁市级语言规范化学校”“济宁市级规范化学校”等荣誉称号。黄庄联小汇聚了一支德才兼备、素质精良的教师队伍，40余名教职工中，青年教师占48%，县级以上先进教育工作者、优秀教师、优秀班主任、先进德育工作者30多人。

大爱做小事  
真心换真情

“育苗有志闲逸少，润物无声辛劳多”。用大爱做小事，用真心换真情是黄庄联小教师的真实写照。28岁的魏忠瑞，六年前怀揣一颗对教育事业的真心来到黄庄联小任教。她时刻用一名好教师的要求塑造自己，用爱去浇灌“祖国的花朵”，让他们绽放绚丽的生命之花。

韩诚青春洋溢，激情满怀。刚参加工作时就担任班主任一职，如今，3年时间已过，他由最初的“稚嫩”慢慢走向了“成熟”，处理班级工作尽显老练与从容。去年，黄庄联小又迎来了王文焕和武芹芹两名新教师。她们朝气蓬勃，积极向上，为学校注入了新鲜的血液。从刚走上讲台的茫然不知所措，再到各项工作有条不紊的开展，黄庄联小见证了新教师们的青春蜕变成长。年轻教

师们以青春为本，自信为帆，拼搏为桨，前辈经验为塔，开发自己的新大陆，用爱心架起师生心灵的桥梁，将青春挥洒在自己热爱的教育热土上。

青蓝传帮带  
教研助成长

近年来，黄庄联小倾心关注着青年教师的成长。为了全面提升青年教师素质，促进青年教师专业成长，学校组织新老教师结对子，实施青蓝计划，进行“传”“帮”“带”活动。学校还特别注重集体教研活动，重视优质教学资源共建共享。

增强团队意识，倡导合作共赢。每位教师细研课标教材，精琢教法学法，互相探讨，取长补短。教学技艺无止境，教学创意无极限。教学中大到环节小到细节，不断颠覆重整，不断反思修改，就像蚕儿的一次次蜕变，最终吐丝结茧化蛹成蝶。学校还建



嘉祥县卧龙山街道黄庄联小青年教师团队。

立了各科教研群，微信群内群贤毕至，少长咸集，教师们针对教学方法、教学重难点进行讨论，博采众长，不断充实自己。

学校通过专业培训、继续教育、外出学习等多种渠道和措施，为青年的成长提供机遇和平台，让他们在各种学习、实践、竞争中百炼成钢。学校是试验田，也是加油站。师徒结对，教研助力，静静栽培，轻轻修剪，最终让青年教师硕果飘香。孙李成、王文焕、魏忠瑞、陈婵婵等几位教师是学校青年教师的优秀代表，他们用热情激活平凡，用奋斗培植理念，用热血构建丰富的精神

家园，把温馨爱意撒满校园。

青春无极限  
活力魅校园

青年教师多才多艺，青春无限活力。学校积极为青年教师搭建舞台，让他们一显身手。近年来，学校先后成立了舞蹈、葫芦丝、书法、经典诵读、绘画、象棋、溜旱冰等近20个活动小组，青年教师担任兴趣小组指导老师，为学生创造了施展才华、挖掘潜力的机会。学校还定期举办体育节、艺术节、田径运动会、足球比赛、经典诵读比赛等活动，给学

生带来了丰富的课余生活。

兴趣小组活动，为学生的校园生活注入了生机。书法组的学生挥毫泼墨，飘逸自然，洒脱无拘；足球组的孩子热情奔跑，你追我赶，酣畅淋漓；轮滑组的学生做着花样动作，行云流水，一气呵成。课间校园毽子上下翻飞，跳绳灵活甩动，葫芦丝悠扬动听。其他的兴趣小组活动，如“绘画小天才”、“小小百灵鸟”，也都进行得如火如荼。每一个兴趣小组都安排专门的青年老师指导，课外活动时间一到，学生们就“飞”到各自的兴趣小组，在快乐的天地自由翱翔。

## 运河学堂

教育事业部



## 教育周刊

融媒体渠道

专注打造济宁教育宣传平台

齐鲁晚报·今日运河

齐鲁壹点·济宁频道